



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ЧЕТВЕРТОГО СОЗЫВА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

**Об обращении Государственной Думы
Федерального Собрания Российской Федерации
«К Председателю Правительства Российской Федерации В.А.Зубкову о
проблемах увековечения памяти советских воинов, погибших на
территориях иностранных государств»**

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации

постановляет:

1. Принять обращение Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации «К Председателю Правительства Российской Федерации В.А.Зубкову о проблемах увековечения памяти советских воинов, погибших на территориях иностранных государств».
2. Направить настоящее Постановление и указанное Обращение Председателю Правительства Российской Федерации В.А.Зубкову.
3. Направить настоящее Постановление и указанное Обращение в «Парламентскую газету» для официального опубликования.
4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Государственной Думы
Федерального Собрания
Российской Федерации

Москва
16 октября 2007 года
№ 5216-4 ГД



Б.В.Грызлов

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ЧЕТВЕРТОГО СОЗЫВА

ОБРАЩЕНИЕ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

**К Председателю Правительства Российской Федерации В.А.Зубкову
о проблемах увековечения памяти советских воинов,
погибших на территориях иностранных государств**

Уважаемый Виктор Алексеевич!

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 22 января 2006 года № 37 на Министерство обороны Российской Федерации возложены полномочия по увековечению памяти погибших при защите Отечества. Этим же Указом Правительству Российской Федерации предложено решить в установленном порядке финансовые и иные вопросы, связанные с его реализацией.

По имеющимся документально подтвержденным сведениям, на территориях иностранных государств захоронено свыше 3 миллионов советских воинов, более 70 процентов имен которых не установлено. В частности, только на территории Федеративной Республики Германия находятся 950 российских воинских захоронений с останками 394 186 погибших, из которых только 90 893 идентифицированы. В Норвегии зарегистрировано 12 678 советских граждан, погибших в плену во время Второй мировой войны, из них идентифицированы только 2 578.

К сожалению, из-за недостатка полных сведений о погибших невозможно завершить составление их поименных списков и провести идентификацию в некоторых местах захоронений на территориях иностранных государств.

Данные о советских военнопленных содержатся в немецких архивных документах, вывезенных советскими войсками из Германии и хранящихся в Центральном архиве Министерства обороны Российской Федерации. В настоящее время эти материалы переводятся на электронные носители и размещаются в обобщенном электронном банке данных для последующего использования в целях увековечения памяти погибших и пропавших без вести защитников Отечества.

В связи с вышеизложенным Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации просит Вас, уважаемый Виктор Алексеевич, взять под личный контроль вопрос организации и финансирования работ с архивными документами, касающимися воинских захоронений на территориях иностранных государств, как того требует уважение к памяти павших за свободу нашей Родины.

Москва
16 октября 2007 года